УРОК МУЗИКИ У 2 – му КЛАСІ
ТЕМА. Урок зимовий, підсумковий ( узагальнюючий )

МЕТА: перевірити і закріпити знання учнів про звукоряд, уявлення про                        
    виражальні та зображувальні можливості музики;  розвивати  
    
 
    слухацькі та виконавські навички,  творчу фантазію учнів; 
 
         
    виховувати емоційну чутливість, інтерес до музики 
 
   

    композиторів – класиків, народних звичаїв, обрядів, народної 
 
  
    музики. 

МУЗИЧНИЙ МАТЕРІАЛ: вивчені музичні твори, пісні, танці, додатковий 



        матеріал.

ТИП УРОКУ: узагальнення тем семестру; урок – свято.

ОБЛАДНАННЯ: записи музичних творів, фонограми вивчених пісень, 



 комп’ютер,  інтерактивна дошка, музичний центр. Під час 


 уроку на інтерактивній дошці   демонстуються слайди, 



 відповідно до етапів уроку.

ХІД УРОКУ.
I. ОРГАНІЗАЦІЙНА ЧАСТИНА.

Учні заходять до класу під музику.

Музичне вітання: Добрий день, добрий час,

                               Вже зима іде до нас.

                               Добрий день, добрий час,

                               Рік новий спішить до нас!

II. ОСНОВНА ЧАСТИНА.

1. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми та завдань уроку.


 - Діти, сьогодні ми проводимо зимовий, підсумковий урок.Перевіримо, хто з вас найкраще запам’ятав музичні твори, пісні, звукоряд, який ми вивчали на уроках у 2- му класі.
 2. Бесіда про зиму.


- Діти, а без чого ви не можете уявити собі зиму?
 
  Стало біло навкруги –

  
  Я розтрушую сніги,

 
  Наганяю холоди, 

  
   Води сковую в льоди, 

  
   В дружбі з дітьми я всіма. 

  
   Здогадались? Я - .... ЗИМА

Український народ радів зимі, багатому снігу, тому що сніг зігріває матінку – землю, рослини взимку, нопоїть животворною вологою землю навесні. Тому і кажуть у народі: «Зима багата снігами, а осінь - пирогами», «Багато снігу – багато хліба».

 3. Виконання пісні «Ой, метелиця - зима» муз.Ю.Михайленко

 - Український народ не тільки у піснях передавав свою любов і захоплення зимою, метелицею, хурделицею але і українські народні танці випромінюють веселощі у своїх мелодіях.

4. Звучить український народний танець «Метелиця». 


 - Який настрій передає музика?


 - Який ще український народний танець ви знаєте?(гопак)


 - Чому він так називається?

5. Бесіда про зимові свята.


 - Коли приходила зима, наставали не тільки похмурі, холодні, снігові дні, а й радість сподівання. Розпочиналась ціла низка народних свят та обрядів: Святого Миколая, Новий рік, Різдво, Водохреща.


19 грудня – свято зимового Миколая. У народі вважають, що з Миколая зимового починається справжня зима та беруть початок різдвяні свята.


Цей святий вважається благодійником, помічником трударів, найбільше він опікується бідними, убогими та дітьми. За це називають його Миколай Добрий. За народним повір’ям, у ніч на 19 грудня святий обходить усі хати, де мешкають діти, підкладаючи чемним та слухняним дітям під подушку подарунки. А неслухняні отримують замість гостинців різочки.
6. Слухання української народної пісні «Ой, хто, хто Миколая любить».


 - Який характер пісні?


 - Що просять люди у Святого Миколая?

7. Розповідь вчителя про Новий рік.

 Коли проб'є дванадцята година,

 І старий рік зустрінеться з Новим,


 Хай казку принесе на крилах вечір,

 І казка щоб затрималась на вік.

 - Я думаю, що свято Нового року – одне з найочікуваніших вами свят. 


 - Без якої гості неможливо уявити це свято?(без ялинки)

8. Виконання пісні «У лісі, лісі темному» муз. А.Філіпенка

 - До нас поспішає 2011 рік. За східним календарем – це рік Кроля та Кота.


 - На новорічному святі завжди багато казкових героїв, лісових звірят. Але ніяк не обійтись без Баби Яги. Вана своїми злими чарами розігнала всі ноти з нотного стану. Нам потрібно допомогти нотам повернутись у свої домівки.

9. Побудова звукоряду. Розгадування музичних ребусів.


 - Жодне свято не проходить без пісень, танців, веселої музики.


 - Які «музичні кити» вам відомі? (танець, пісня, марш)

10. Гра «Відгадай музику». Звучать три види маршу.
           Запорізький марш (Євген Адамцевич)                 
 
 Футбольний марш (Матвій Блантер)


 Військовий марш (Степан Чернецький)


 - Хто з вас любить танцювати?


 - А з якими танцями ми знайомились на уроках музики?(вальс, полька)

11. Звучать фрагменти різних танців. Діти відгадують знайомі мелодії.
 
  П.Чайковський. Вальс із балету «Спляча красуня» 

  
  С.Рахманінов «Італійська полька»

12. Діти виконують «Таночок каченят».

13.Бесіда про щедрівки.

 - На Новий рік за стародавньою народною традицією діти і дорослі ходили від хати до хати і співали пісні – щедрівки, бажали господарям здоров’я, добробуту, щастя в новому році.

Відомий український композитор Микола Леонтович зробив обробку народної щедрівки «Щедрик, щедрик, щедрівочка».
14. Слухання музики. М.Леонтович «Щедрик».

15.Бесіда про колядки.


 - Як називаються новорічні пісні, в яких прославляється народження Божого Сина?


 - Які колядки ви знаєте?

16. Діти виконують пісню «Колядка»(  на мотив колядки «Нова радість стала»)

            КОЛЯДКА

1. Ой ішла, ішла Колядка

    Селами та містами.

    У червоному намисті,

    З гарними вона стрічками.

2. Стукала у віконце:

    «Відчиняйте, люди, двері,

     І дозвольте заспівати

     Вам сьогодні на Свят – вечір! »

3. Іскорки веселі мала

    Всюди їх порозсипала.

    «Божий Син вже народився !» -

    Людям радо сповіщала.

4. Ой ішла, ішла Колядка

    Селами та містами.

    Святий вечір, добрий вечір,

    Добрим людям на здоров’я !

17. Привітання Діда Мороза( звучить аудіо запис привітання )

 - На Новий рік кожен з вас чекає подарунків від Діда Мороза.


    З Новим роком Вас вітаю! 

    Зичу свят веселих Вам. 

    Щастя й радості бажаю 

    Любим дітям і гостям.
III. ЗАКЛЮЧНА ЧАСТИНА. ПІДСУМОК УРОКУ.


 - Сьогодні на уроці ви показали себе маленькими знавцями музики.


 - А хто з вас буде на новорічні свята буде співати щедрівки та колядки?


 - Я вітаю вас з Різдвом, з Новим Роком вітаю!

 
   Бажаю Вам щастя, здоров’я, добра!
   
   Хай серце радіє, душа хай співає,
  
    І настрій святковий весь рік не зникає!

Діти виходять з класу під музику.  
